
Câmara Municipal da Estância Turística de Ribeirão Pires - SP - Concurso Público 01/2020          INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

 

Auxiliar Administrativo                                                                                                                                Página 1 de 7 

LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

As autoridades do Paquistão estão tentando 

determinar a causa de pelo menos 14 mortes 

misteriosas e mais de 200 internações na 

cidade portuária de Karachi, no sul do país. 

De acordo com relatos, um suposto 

envenenamento deixou mais de 500 pessoas 

com dores no peito, dificuldades respiratórias 

e olhos ardentes. Algumas autoridades, no 

entanto, investigam se o grupo foi exposto a pó 

de soja ou vazamento de gás tóxico, o que 

poderia ter provocado reações alérgicas 

graves. 

"Enquanto estamos trabalhando neste 

complexo problema, acreditamos que isso 

possa ser causado pela superexposição ao pó 

de soja", explicou o Centro Internacional de 

Ciências Químicas e Biológicas do Paquistão 

às autoridades em um comunicado divulgado 

nesta terça-feira (18). 

Segundo a agência, que ainda está realizando 

testes, é preciso ter cuidado com a exposição 

durante a descarga dos contêineres de soja no 

porto, porque o pó pode causar problemas 

respiratórios e mortes. 

A doença misteriosa surgiu no último domingo 

(16) e desde então muitas escolas da região 

foram fechadas para tentar conter a circulação 

de pessoas. Até o momento, não há 

confirmação sobre a verdadeira causa das 

contaminações. 

(AUTORIDADES investigam morte 

misteriosa no Paquistão. Terra. 2020.  

Disponível em: 

<https://www.terra.com.br/noticias/mundo/aut

oridades-investigam-mortes-misteriosas-no 

paquistao,5c42cb173136f224a0c64c22d499a1

b1aodp33ym.html>.  

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

De acordo com o texto, analise os itens a seguir 

e, ao final, assinale a alternativa correta: 

I – O pó de soja deixou mais de 200 pessoas 

internadas. 

II – As autoridades do Paquistão acreditam que 

as mortes foram causadas por envenenamento. 

III – Pó de soja e vazamento de gás tóxico 

podem causar reações alérgicas. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Apenas os itens II e III são verdadeiros.   

QUESTÃO 02 

De acordo com o texto, analise os itens a seguir 

e, ao final, assinale a alternativa correta: 

I – Suposto envenenamento deixou 500 

pessoas com dores no peito, dificuldades 

respiratórias e olhos ardentes. 

II – O Centro Internacional de Ciências 

Químicas e Biológicas do Paquistão acredita 

que o pó de soja é a causa do problema. 

III – As mortes ainda são um mistério. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

QUESTÃO 03 

De acordo com o texto, analise os itens a seguir 

e, ao final, assinale a alternativa correta: 

I – O pó de soja pode causar apenas coceiras. 

II – É necessário cuidado com a exposição 

durante a descarga dos contêineres de soja no 

porto. 

III – A doença misteriosa causou 500 

internações. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   
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QUESTÃO 04 

Segundo o texto, é CORRETO afirmar que: 

(A) O pó de soja, apesar de perigoso, não foi o 

que causou as mortes. 

(B) A causa das contaminações ainda não foi 

confirmada.  

(C) A circulação das pessoas no Paquistão está 

normal. 

(D) O vazamento de gás tóxico provou reações 

alérgicas graves. 

(E) O pó de soja, causa apenas problemas 

respiratórios. 

 

QUESTÃO 05 

De acordo com o texto, analise os itens a seguir 

e, ao final, assinale a alternativa correta: 

I – Envenenamento é a causa de pelo menos 14 

mortes no Paquistão. 

II – As autoridades do Paquistão estão tentando 

determinar a causa de mais de 200 internações. 

III – Escolas foram fechadas para conter a 

circulação de pessoas. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

 

 QUESTÃO 06 

A palavra “conter”, utilizada no texto, tem 

como sinônimo, EXCETO: 

(A) reprimir. 

(B) exceder. 

(C) regular. 

(D) controlar. 

(E) policiar. 

 

 

QUESTÃO 07 

A palavra “misteriosa”, utilizada no texto, 

possui a seguinte classe gramatical: 

(A) pronome. 

(B) advérbio. 

(C) preposição. 

(D) adjetivo. 

(E) verbo. 

  

QUESTÃO 08 

A palavra “algumas”, utilizada no texto, é um 

pronome: 

(A) indefinido. 

(B) possessivo. 

(C) relativo. 

(D) demonstrativo. 

(E) interrogativo. 

 

QUESTÃO 09 

No último parágrafo do texto, o verbo “surgir” 

está em qual tempo verbal? 

(A) presente do indicativo. 

(B) pretérito perfeito. 

(C) pretérito imperfeito. 

(D) imperativo afirmativo. 

(E) presente do subjuntivo. 

 

QUESTÃO 10 

A palavra “complexo”, utilizada no texto, tem 

como antônimo, EXCETO: 

(A) simples.  

(B) básico.  

(C) inexplicável.  

(D) claro.  

(E) compreensível.   
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QUESTÃO 11 

Quanto ao uso da vírgula assinale a alternativa 

INCORRETA: 

(A) Não quero, que você continue brincando 

na rua. 

(B) Aproveite, sempre que puder, a praia de 

Copacabana. 

(C) Ana, você desligou a televisão? 

(D) Compraram, ao chegarem no shopping, 

duas calças jeans. 

(E) Observam-se, aqui, todas as personalidades 

do mundo fashion. 

 

QUESTÃO 12 

Assinale a alternativa em que a concordância 

verbal está INCORRETA: 

(A) Os bandidos perturbaram a pacata cidade. 

(B) Eu vi o acidente. 

(C) O relógio da igreja deu onze horas. 

(D) Vende-se apartamentos. 

(E) Férias faz bem. 

 

QUESTÃO 13 

Analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa CORRETA quanto ao uso da crase. 

I – Vamos à piscina. 

II – À medida que o tempo passa, fico mais 

feliz. 

III – Não vendemos à prazo. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

 

 

 

 

QUESTÃO 14 

O antônimo da palavra brusco pode ser 

considerado como, EXCETO: 

(A) delicado. 

(B) impolido.  

(C) amável. 

(D) gentil. 

(E) brando. 

QUESTÃO 15 

Assinale a alternativa em que a concordância 

nominal está INCORRETA:  

(A) Mãe e filho viajavam calados. 

(B) Tenho como aprovado a aluna e o aluno. 

(C) O vizinho e a vizinha ficaram irritados. 

(D) Aquele foi um beijo e um abraço 

demorados. 

(E) O arroz e o feijão estavam duros. 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNO 

LÓGICOS 

QUESTÃO 16 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

operação matemática:  

19 x 25 + 19 

(A) 490.  

(B) 491.  

(C) 492.  

(D) 493.  

(E) 494.  

QUESTÃO 17 

Uma loja de departamentos tem 180 

funcionários, mas pretende aumentar em 15% 

o número de trabalhadores. Se isso ocorrer, o 

número total de trabalhadores será de:  

(A) 205.  

(B) 206.  

(C) 207.  

(D) 208.  

(E) 209.  
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 QUESTÃO 18 

José recebe R$ 1.420,00 mensais e sua esposa 

Joana recebe R$ 1.780,00 mensais. Quanto o 

casal recebe durante um ano inteiro, excluindo-

se o décimo terceiro de ambos?   

(A) 38.000,00.  

(B) 38.250,00.  

(C) 38.300,00.  

(D) 38.350,00.  

(E) 38.400,00.  

QUESTÃO 19 

Assinale a alternativa que apresenta o 

resultado correto para a seguinte operação 

matemática:  

313 x 6 + 22 

(A) 1.700.  

(B) 1.780.  

(C) 1.840.  

(D) 1.900.  

(E) 1.920.  

QUESTÃO 20 

Assinale a alternativa que apresenta o número 

ímpar imediatamente subsequente a 415:  

(A) 413.  

(B) 414.  

(C) 416.  

(D) 417.  

(E) 419.   

QUESTÃO 21 

Assinale a alternativa que a presenta o número 

par imediatamente anterior a 220:  

(A) 221.  

(B) 222.  

(C) 223.  

(D) 219.  

(E) 218.  

 

QUESTÃO 22 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

operação matemática:  

108 x 16 + 135 

(A) 1.861.  

(B) 1.863.  

(C) 1.872.  

(D) 1.873.  

(E) 1.893.  

QUESTÃO 23 

Em um determinado bar são comercializadas 

490 garrafas de cerveja por dia. No entanto, o 

proprietário pretende aumentar as vendas em 

20%. Se isso ocorrer, o número de cervejas 

vendidas diariamente será de:  

(A) 580.  

(B) 588.  

(C) 592.  

(D) 596.  

(E) 800.   

QUESTÃO 24 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

operação com números decimais:  

190,8 – 13,1 

(A) 177,7.  

(B) 176,9.  

(C) 176,1.  

(D) 175,8.  

(E) 175,1.  

QUESTÃO 25 

No primeiro dia de carnaval de uma 

determinada cidade foram registrados 160 

casos de furtos. Já no último dia esse número 

aumentou 25%. Assim sendo, pode-se afirmar 

que o número de furtos no último dia festivo 

foi de:  

(A) 190.  

(B) 195.  

(C) 200.  

(D) 205.  

(E) 210.   
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QUESTÃO 26 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

operação matemática:  

103 + 333 + 11 

(A) 427.  

(B) 437.  

(C) 447.  

(D) 457.  

(E) 467.  

QUESTÃO 27 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

operação matemática:  

78 x 4 – 17 

(A) 291.  

(B) 293.  

(C) 294.  

(D) 295.  

(E) 297.  

QUESTÃO 28 

Em um determinado aquário há 220 peixes, 

mas o proprietário pretende adquirir 40% a 

mais. Se isso ocorrer, o total de peixes será de:  

(A) 302.  

(B) 304.  

(C) 306.  

(D) 307.  

(E) 308.  

QUESTÃO 29 

Assinale a alternativa que apresenta o 

resultado correto para a seguinte operação com 

números decimais:  

29,7 + 4,1 – 2,2 

(A) 31.6 

(B) 31.9  

(C) 40.2  

(D) 40.6  

(E) 40.8 

QUESTÃO 30 

Uma panificadora produz 1.160 pães por dia, 

mas, aos sábados, é produzido 30% a mais de 

pães. Assim sendo, calcule a quantidade de 

pães produzidos aos sábados:  

(A) 1.408.  

(B) 1.448.  

(C) 1.498.  

(D) 1.504.  

(E) 1.508.  

 

ATUALIDADES 

QUESTÃO 31 

Após o surto da doença causada pelo novo 

coronavírus, um navio permaneceu em 

quarentena em um porto, em virtude do risco 

da doença se espalhar com mais rapidez. 

Referido navio ficou atracado em que país?  

(A) Argentina. 

(B) China. 

(C) México. 

(D) Estados Unidos. 

(E) Japão.  

 

 QUESTÃO 32 

O estado do Rio de Janeiro, após vinte anos, 

registrou a morte de um bebê de oito meses, 

que vivia em um abrigo. A morte foi 

ocasionada em virtude de qual doença? 

(A) dengue. 

(B) sarampo. 

(C) meningite. 

(D) rubéola. 

(E) poliomielite. 

 

 

 

 



Câmara Municipal da Estância Turística de Ribeirão Pires - SP - Concurso Público 01/2020          INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

 

Auxiliar Administrativo                                                                                                                                Página 6 de 7 

QUESTÃO 33 

Depois de 16 meses à deriva em alto mar, uma 

embarcação misteriosa, denominada agora de 

“navio fantasma”, após uma tempestade, 

apareceu na costa de qual país? 

(A) Maldivas. 

(B) Equador. 

(C) Grécia. 

(D) Irlanda. 

(E) Peru. 

  

QUESTÃO 34 

No final de janeiro de 2020, um crime bárbaro 

chocou o país, isso porque, a filha foi acusada 

de participar do assassinato de seus pais e de 

seu irmão. A família foi encontrada 

carbonizada no porta-malas de um veículo. O 

crime, segundo as investigações, teve a 

participação da namorada da jovem, bem como 

de mais três pessoas. O crime aconteceu em 

qual estado? 

(A) São Paulo. 

(B) Rio de Janeiro. 

(C) Ceará. 

(D) Bahia. 

(E) Piauí. 

 

QUESTÃO 35 

Uma estátua de aproximadamente 400kg e 

2(dois) metros de altura foi furtada de um 

monumento na Zona Sul do Rio de Janeiro. 

O monumento homenageia qual ex presidente 

do país? 

(A) Floriano Peixoto.  

(B) Deodoro da Fonseca. 

(C) Prudente de Morais. 

(D) Campo Sales. 

(E) Getúlio Vargas. 

  

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 36 

No que se refere ao MS-Word 2010, assinale a 

alternativa que indica corretamente a 

finalidade da tecla Ctrl + O 

(A) criar um novo documento.  

(B) salvar o documento.  

(C) colar o documento.  

(D) traduzir o documento.  

(E) copiar o documento.   

QUESTÃO 37 

A sigla URL, traduzida para o português, 

significa o seguinte:  

(A) Mentor Americano de Recursos.  

(B) Alternador Automático de Dados.  

(C) Localizador Complexo de Dados.  

(D) Localizador Uniforme de Recursos.  

(E) Impressor Distante de Dados.  

QUESTÃO 38 

Em se tratando de MS-Power Point 2010, qual 

é a tecla utilizada para adicionar um novo 

slide?  

(A) Ctrl + X.  

(B) Ctrl + C.  

(C) Ctrl + W.  

(D) Ctrl + Y.  

(E) Ctrl + M.  

QUESTÃO 39 

Em se tratando de MS-Excel 2010, assinale a 

alternativa que aponta a finalidade da tecla de 

atalho Ctrl + 2 

(A) aplica ou remove formatação em itálico.  

(B) aplica ou remove formatação em negrito.  

(C) aplica ou remove sublinhado.  

(D) insere a data atual.  

(E) aplica ou remove tachado.  
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 QUESTÃO 40 

No que se refere ao MS-Word 2010, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta (Considere a configuração padrão dos 

botões).  

I – A tecla F12 permite fechar o documento.  

II – A tecla F8 abre a funcionalidade 

Ortografia e Gramática.  

III – O clique triplo (três cliques consecutivos) 

com o botão esquerdo do mouse seleciona todo 

o parágrafo digitado.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

 

 

 

 

 

 

 


